

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library
City

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA,
CANADA.

CORNER PRITCHARD AVE.
& MCGREGOR ST.

Выходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

PIK II.

4. 71.

СЕРЕДА, 20. ЖОВТНЯ 1920.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, OCTOBER 20, 1920.

No. 71.

VOL. II.

Новинки.

МАЙНЕРСЬКИЙ СТРАЙК В АНГЛІЇ.

На страйк вийшло більше як мільон майнерів.

ЛОНДОН, 16. жовтня. — Валійські вуглекопи полишили нині по полудні роботу без жадних демонстрацій. Доносення вказують, що при опусканні копалень вуглекопи не було жадних випадків. Вуглекопи відкликували ся нині солідно на заклик всеукраїнського вуглевого страйку. Обчислено, що до полудня вийшло на страйк більше як мільон вуглекопів і їх помічників.

Донось, що землі і сталеві фабрики в Йоркшайр зістали замкнені.

Сподіють ся, що в понеділок остануть без роботи 20 тисяч робітників в Ті-Сайд дистрикті.

Лондонські транспортні робітники попірають майнерів.

ЛОНДОН, 17. жовтня. — Репрезентанти 25.000 лондонських комерційних дорожньо-транспортних робітників ухвалили вчора вечером резолюцію, заявляючи своє повне поперте майнерам. Резолюція буде представлена перед транспортній федерацією в понеділок.

Разом з виштовшеними на страйк майнерами, тисячі докопів і індустріальних робітників наїшли ся також без роботи, і транспортні робітники і залізничники скликають на завтра мітінг, щоби обговорити справу симпатичного страйку.

Дотепер не було ще жадних безпорядків, ані не висилано до майнерських центрів війська, однак воно стоїть на поготові.

В декотрих копальнях округу страйк почав ся ще в п'ятницю. Ноттінгемшайр, Дургам і Полудневий Йоркшайр були першими, що відповіли на поклик страйку.

Що до становища залізничників, то значне їх число є недоволені і є готові перестати роботу за угодою або без угоди своїх лідерів. Також багато транспортних робітників є готові прилучити ся до страйкерів, так як багато з них вже є без заняття через ограничене вивозу вугля.

Що кажуть робітничі лідери?

ЛОНДОН, 18. жовтня. — Джав Роберт Клайнс, бувший контролор поживи і один з найбільш угодливих робітничих лідерів, висказав увірене, що подагоджене майнерського спору є можливе в протязі тижня, наколи можна би було звести обидві сторони до спокійного обговорення цієї справи. Він пропонує як підставу до угоди сповнене половини майнерських домагань і віддане решти неподагоджених питань безпартійному трибуналу.

Дж. Г. Томас, генеральний секретар Краєвої Юнії Залізничників, зложив також угодову заяву, і на обидвох сих людей надіють ся, що вони зроблять все в своїй силі, щоби поагодити страйк.

В контраст до становища Клайнса і Томаса, газети подають становище С. Т. Крем-

па, президента Краєвої Юнії Залізничників, який видав важну острого до членів тої юнії про "поважне положення, яке би повстало, наколи би майнери зістали побиті".

Газети звертають також увагу на вислів іншого визначнішого робітничого лідера, Едвіна Бевіна, секретара Юнії Докопів Робітників, який в своїй промові оскаржив вчора правительству за викликання страйку і гру на дві сторони. Він заявив, що його слова будуть справджені за пару днів, так як він довідався, що Франція, при поблажливості Великої Британії, має знова простигнути свої кігті на рурські копальні в західній Німеччині.

Силвія Панкгорст арештована.

ЛОНДОН, 19. жовтня. — Силвія Панкгорст, співробітниця робітничої газети "Воркерс Дредноут", зістала нині арештована під закидом видавця бунтівничої літератури.

Совітські війська побили Врангеля коло Нікополя.

МОСКВА, 19. жовтня. — Совітський комунікат сповіщає сьогодні, що ген. Врангель буде вигнаний з полудневої Росії а його армія буде знищена. Комунікат каже, що врангільська армія зістала відперта в безпорядку близько Нікополя, коли совітські війська повели контратаку і побили п'ять дивізій. В комунікаті говорять ся, що генерал Бабінев, командант одної дивізії, зістав убитий.

Поляки воюють з Литовцями.

ЛОНДОН, 18. жовтня. — Нинішні урядові депеші з Ковна доносять, що на фронті між Вільном а Ковном прийшло в суботу вечером в невідло рано до заняті бою між польськими і литовськими військами. Депеша каже, що Поляки і Литовці понесли великі втрати.

Американські військові кораблі на поміч Врангелю.

КОНСТАНТИНОПЛЬ, 14. жовтня. — Три американські торпедовці: "Факс", "Овертон" і "Томфіс", прибули сюди з ціллю віддати большевників від Новоросійська, Батума, Трапезунта і Ангюрі.

Інші три торпедовці і кружляк "Сант-Луїс" находять ся еще в дорозі.

Совітська армія заняла Гуляй-поле.

ЛОНДОН, 12. жовтня. — Одержаний тут совітський урядовий комунікат з поведілка доносить: "Наш наступ розвиваєт ся успішно між Бердянськом і Гуляй-полем (на кримським фронті). Ми заняли Гуляй-поле".

Петлюрівські недобитки злучили ся з Врангелем.

З Варшави доносять під датою 18. жовтня, що петлюрівське існує на папері "правительством" підписало угоду з генералом Врангелем, на відставі котрої петлюрівські не-

добитки будуть воювати разом з врангільськими військами.

Після всего того, на що дотепер здобув ся погромщик Петлюра і його братія, можемо сказати з приводу його переходу до царського генерала Врангеля лише: — шаславої дороги!

Петлюрівські банди в Галичині — "гуляють".

ЛОНДОН, 15. жовтня. — Після отримання тут вістий з Східної Галичини, банди Петлюри, під командою генерала Фімулова, устроюють страшні жидівські погроми в галицьких містах. Бандити допускають ся надзвичайних звірств.

Франція не задоволена російсько-польським миром.

РИГА, 13. жовтня. — Французський представник в Ридзі своїм відношенням до мирової конференції переконав всіх, що його правительству незадоволене заключенням мира між Польщею і Росією.

Франція потерпіла в Польщі цілковиту невдачу, як дипломатичну, так і економічну. Бувший міністер фінансів Грабські був ставленником Франції, котра сподівалась дістати вигідні концесії в Польщі, але з примушеною резигнацією Грабського, положення змінило ся.

Грабські еще до назначення його міністром фінансів, провів кілька тижнів в Парижі і виробив план передачі польських концесій французьким капіталістам. Коли ж польські народовці і демократи дізнались про тайні заміри Грабського, то почали домагати ся його резигнації і Грабські примушений був уступити. Грабського піддержувала лише група великих польських дідичів.

Дипломатичне пораження Франції еще більше, чим економічне. Франція всіма силами старалась ся уговорити Польщу підготувати ся до зимової кампанії, сподіючись, що її все таки владсть ся зловити силу червоної армії. Але польські пацифісти зрозуміли всі замисли Франції і поспішили положити кінець бра товбійчій війні.

Після всего того стає зрозумілим, чому імперіалістична Франція так незадоволена російсько-польським миром.

Оскаржує західно-європейський пролетаріат за невдачі совітських військ

БЕРЛІН, 13. жовтня. — Місцева комуністична газета "Роте Фане" надрукувала статью п. н. "Рига — пораження західно-європейського пролетаріату", в котрій говорять ся, що послідні невдачі совітських військ коло Варшави стали ся з вини європейського пролетаріату, який остав байдужним до судби пролетарської справи.

Можна було передбачити, що червона армія стріне в особі білогвардійської Польщі серйозного ворога.

Правда, західно-європейський пролетаріат оказував неоднократно своє співчуття совітській Росії, але не поміг її активно.

І всю відповідальність за все те, що перенесла Росія, повинні понести умірквані елементи європейського пролетаріату, які шперто відмовляють ся від активної революційної боротьби.

Франція організує новий союз проти радянських республік.

ПАРИЖ, 14. жовтня. — В парижських дипломатичних кругах тепер серйозно обговорюєт ся новий план проти совітських республік. Франція має намір зорганізувати всі сусідні дрібні білогвардійські республіки в один проти-совітський союз і повести їх на Москву.

Донесене твердить, що Франція навязала вже з ким потрібно переговори з приводу сего нового плану. В склад сего проти-совітського союзу мають увійти всі прибалтійські республіки і ті, котрі положені над Чорним морем.

Після замислу нового заговору французьких дипломатів, перемирє між Польщею і Росією має відорати лише робю дерешки, щоби дати нагоду польському генеральному штабови знова повести свої війська проти робітничо-селянських республік.

Відносно-ж Врангеля, то Франція рішила дати йому всяку поміч і грішми і амуніцією, як також схилити Угорщину і Румунію, щоби ті післали на Крим свої війська.

Приготовляють ся бойкотувати Польщу.

ГАГА, 16. жовтня. — Голандська преса доносить, що робітники Європи przygotowують ся проголосити бойкот Польщі, подібно до проголошеного минушого літа бойкоту Угорщини.

Ініціатором сего бойкоту є австрійська інтернаціональна робітничка юнія.

Японське правительтво боїть ся зросту большевицького руху в Китаю.

ТОКІО, Японія, 14. жовтня. — Японська воєнна газета "Кокумін Шумбун" доносить, що японське правительтво вневдвох пропозити союзникам план нових обєднаних виступів проти большевників на Далекому Сході. Японські власті дуже занепокоєні успіхом большевизму в північному Китаю і хочуть окружити Японію ставлевою щитною багнетів.

Газета доносить також, що японське правительтво правдоподібно пішла на диях цілду дивізії війська на манджурську границю, де відбували ся недавно кроваві сутички японських відділів з корейськими повстанцями.

Японський кабінет міністрів вже обговорював питанє про обєднані виступи союзників на Далекому Сході.

Російський пролетаріат готовий помогти німецьким робітникам.

ГАЛЄ, Німеччина, 16. жовтня. — На послідньому засіданню зїзду німецької незалежної партії, на котрий допущено і представників III Інтернаціоналу, Зіновєв від імени російських комуністів заявив, що совітська Росія зовсім не стареєт ся встановити свою контролю над Комуністичним Інтернаціоналом і що вона з охотою відступить котромубудь країні своє моральне керіводство. Зіновєв предложив навіть перенести центр Комуністичного Інтернаціоналу до Франції.

Зіновєв в своїй промові заявив крім того, що Центральний Комітет III Інтерна-

ціоналу упнововажив його увійти в безпосередні переговори з німецькими незалежними.

Заява ся викликала у всіх вражінє вибухнувшої бомби. Бєсідника перервав піднявший ся на обох крилах шум, який продовжав ся кілька мінут.

По словам Зіновєва російський пролетаріат з охотою прийде на поміч своїм борючим ся братам в Німеччині не тільки морально, але і своєю фінансовою лідержекою.

Промова Зіновєва була прийнята дружными довготривалими одлесками комуністичного крила, члени котрого встали і відповіли Інтернаціоналу.

В салі, де відбувають ся засідання зїзду незалежних соціалістів, є присутними багато посторонних, які интересують ся питанєм, чи прилучать ся незалежні до III Інтернаціоналу.

Совітські професори осуджують тактику німецьких робітників.

МОСКВА, 16. жовтня. — Московський совіт професорських союзів в своїй відозві до німецьких робітників осуджує послідних за те, що вони не виявили достаточної солідарности підчас переговорів, котрі велись між совітськими і німецькими професорськими союзами.

В відозві між іншим говорять ся слїдує: "Всі революційні елементи професорських союзів повинні обєднати ся, щоби обєднати дорогу до повалення капіталістичного ладу і віддалити консервативних лідерів, котрі наносять шкоду робітничому рухови. Німецькі професорські союзи повинні піти або за Московію, або за Амстердамом".

Росія przygotowуєт ся до святкування третій річній пролетарської революції.

МОСКВА (через Лондон), 12. жовтня. — Вся совітська Росія przygotowуєт ся до торжественного святкування третій річній пролетарської революції.

Центром торжества буде Москва. Свято буде продовжувати ся кілька днів. Відбудуть ся по всіх місцевостях мітінги, демонстрації, походи і представлення, в котрих пролетаріат заледмонструє свою поблду над капіталістичним світом.

Всі хорі і ранені будуть надлені особними дарунками. В театрах і кінематографах будуть виставлені спеціальні ювілейні пєси.

Вступні przygotowаня вже відбувають ся у всіх містах і селах совітської Росії.

Генеральний страйк в великих містах Італії.

РИМ, 15. жовтня. — "Мессенджер" сповіщає сьогодні, що в Триєсті, Больоні і Бресції проголошено генеральний страйк.

11 убитих підчас заворушення.

РИМ, 15. жовтня. — Підчас заворушення в Сан-Джованні Ротондо, яке мало там місце вчора, убито 11 осіб а 100 ранено.

Один убитий в Бресції.

БРЕСЦІЯ, Італія, 15. жовтня. — Вчора підчас поваж-

них забурень при кінці мітінгу страйкерів зістала убитою особа а кілька тяжко ранених.

Арештоване робітників в Румунії.

БЕРЛІН, 16. жовтня. — Черновецька соціалістична газета "Форвертс" доносить, що в Яссах, в Румунії, арештовано за большевизм 35 жидівських робітників. Всі ті робітники прибули з Бєсарабії.

Сімох убито в страйкових розрухах в Еспанії.

САН СЕБАСТІЯН, Еспанія, 7. жовтня. — Підчас удару між страйкуючими робітниками і кінною поліцією убито тут сьогодні сімох людей.

Льонге за Совітською Росією.

БЕРЛІН, 7. жовтня. — Жан Льонге, провідник французьких уміркваних соціал-демократів, у своїй послідній статі висказує глибоку симпатію до совітської Росії, як до першої соціалістичної держави.

Він визнає французький пролетаріат не допустити, щоби парижські мілітаристи піддержували Врангеля і Пілсудського.

Льонге звертає також увагу, що боротьба, яка розгоріла ся у Франції між уміркваними і радикальними соціалістами, може сильно пошкодити тій опозиції, яку повинен стрічати французький капітал а особи французького пролетаріату.

Льонге заявляє, що французький пролетаріат обовязаний піддержувати совітську Росію.

Угода французьких і чеських панів.

ВІДЕНЬ, 11. жовтня. — В деяких часописах появилася вістка з Праги, що Франція і Чехословаччина заключили угоду, після якої всякі бути в Чехословаччині здавалося би французькими колоніальними військами.

Антисемітизм на Угорщині.

ВІДЕНЬ, 7. жовтня. — Телеграма з Будапешту доносить, що угорський міністер внутрішніх справ приказав вигнати негайно з Угорщини всіх Жидів, які зайшли до того краю після 1914 р.

Донось також з угорської столиці, що підчас послідніх жидівських свят жовніри входили до божниць і напастували зібраних там на молитву Жидів. Сказано також, що деяких Жидів побито на улицах.

В Америкі відправляють залізничників з роботи.

ШКАГО, 8. жовтня. — На слїдком помешення товарового руху в західних стегах, тамошні залізничні компанії відправили з роботи в послідніх днях околє 25.000 робітників. Майже всі відправлені працювали в департаментах удержаня шляху.

Радянська Україна самостійна.

Пюффе заявив кореспонденту "United Telegraph", що взаємини між Росією і Україною є урегульовані договором. Росія співділає з Україною тільки в справах заграничної політики, а внутрішніми справами управляє Україна сама.

ПРЕДСТАВЛЕНА В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ

В СУБОТУ 23. ЖОВТНЯ
Драматично-Співачий Кружок Укр. Роб. Дому
— відіграє —
пораз перший в Вінніпегу веселу комедію в 4. діях п. н.
"ДЯЧИХА"
Ціни місць: 75, 50 і 35 ц.
КУРТИНА ПІДНОСИТЬ СЯ ТОЧНО О ГОД. 8.30 ВЕЧЕР.
Приготовляєт ся до вистави прем'єра Г. Колесниченка
"ЛЮДОЖЕР".

В СУБОТУ, 30. ЖОВТНЯ
Спів. Драм. Тов-о Боян
відіграє
прекрасну драму-оперету в 5-ох діях з танцями
і співами п. з.

НЕЩАСНЕ КОХАНЄ
Не пропустіть нагоди побачити цю штуку.
Ціни звичайні: 75, 50, 35 і 25 ц.

Тикети на всі представлення можна купити вчасніше
в Укр. Робітничім Домі.

БАТРАКИ В ЕДМОНТОНІ БАТРАКИ

Т-во "Самообразованя" ім. Т. Шевченка в Едмонтоні
— відіграє —
В СУБОТУ, 23. ЖОВТНЯ, В УКР. ГР.-КАТ. ДОМІ
займаючу драму з робітничого життя в 4-ох діях п. н.

"БАТРАКИ"
Драма ся ставить ся в Едмонтоні пораз перший. Аматори докладають всіх старань, щоби штука вийшла як найкраще.

ПОЧАТОК ТОЧНО О ГОДИНІ 8.15 ВЕЧЕРОМ.
Приходьт як найчасенійше!
ЦІНИ ТИКЕТІВ 75, 50 і 35 ЦЕНТІВ.

